Seletuskiri Häädemeeste Vallavolikogu määruse eelnõu nr 1
“ Häädemeeste Vallavolikogu esimehele ja aseesimehele, liikmetele ja alatiste komisjonide esimeestele tasu või hüvitise suuruse määramise ja maksmise kord” juurde
1. Eelnõu eesmärk ja sisu
Eelnõu eesmärk on kehtestada Häädemeeste Vallavolikogu esimehele, aseesimehele, liikmetele ja alatiste komisjonide esimeestele tasu või hüvituse määramise ja maksmise kord. 

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (KOKS) § 17 lõike 3 alusel on volikogul õigus maksta oma liikmetele tasu volikogu tööst osavõtu eest ja hüvitust volikogu ülesannete täitmisel tehtud kulutuste eest esitatud dokumentide alusel volikogu kehtestatud määras ja korras.

KOKS § 17 lõike 3 alusel võib volikogu esimehe või ühe volikogu aseesimehe ametikoht volikogu otsusel olla palgaline. Volikogu palgalisele esimehele või palgalisele aseesimehele ei või maksta sellist lisatasu, hüvitist või toetust ega tema suhtes rakendada selliseid soodustusi, mida volikogu ei ole otsustanud.


KOKS § 22 lõike 1 punktide 21 ja 22 alusel kuulub volikogu ainupädevusse volikogu esimehele või ühele aseesimehele töötasu või hüvituse määramine või aseesimeestele hüvituse määramine ja volikogu liikmetele volikogu tööst osavõtu eest tasu ja volikogu ülesannete täitmisel tehtud kulutuste eest hüvituse suuruse ja maksmise korra kehtestamine. 

Määruse eelnõu eesmärk on kehtestada Häädemeeste Vallavolikogu esimehele, aseesimehele, liikmetele ja alatiste komisjonide esimeestele tasu või hüvituse suuruse määramise ja maksmise kord. 
2. Määruse jõustumine 

Määrus jõustub kolmandal päeval pärast Riigi Teatajas avaldamist. 

Eelnõu algataja: volikogu esimees 

Eelnõu ja seletuskirja koostaja: Häädemeeste vallasekretär

Kuupäev: 31.10.2017

