Seletuskiri Häädemeeste Vallavolikogu otsuse eelnõu nr 10 “Häädemeeste Vallavolikogu esindajate nimetamine valla koolide hoolekogudesse” juurde

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 37 alusel kuuluvad volikogu ainupädevusse muud seadusega volikogu ainupädevusse antud küsimused.

Põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse (PGS) § 73 lõike 2 alusel kuuluvad põhikooli hoolekogusse kooli pidaja, õppenõukogu, vanemate, vilistlaste ning kooli toetavate organisatsioonide esindajad, kusjuures vanemate, vilistlaste ja kooli toetavate organisatsioonide esindajad moodustavad enamuse hoolekogu koosseisust. Kui põhikoolis on moodustatud õpilasesindus, kuulub hoolekogu koosseisu täiendavalt õpilasesinduse nimetatud esindaja.

PGS § 73 lõike 3 alusel kuulub gümnaasiumi hoolekogusse täiendavalt õpilaste esindaja. Muus osas kohaldatakse põhikooli hoolekogu koosseisu kohta sätestatut.

PGS § 73 lõike 5 alusel kuulub ühe asutusena tegutseva üldhariduskooli ja lasteasutuse hoolekogu koosseisu vähemalt kaks õppenõukogu esindajat, kellest üks esindab kooli ja teine lasteasutuse õpetajaid, ning nii kooli õpilaste vanemate kui ka lasteasutuse laste vanemate esindajad. Muus osas kohaldatakse põhikooli või gümnaasiumi hoolekogu koosseisu kohta sätestatut.

Huvikooli seaduse § 17 lõike 2 alusel hoolekogu liikmed on kooli pidaja ja huvikooli toetavate organisatsioonide esindajad, õppe- ja kasvatustegevusega seotud koolitöötajate ja õppurite esindaja või õpilasomavalitsuse olemasolul selle esindaja. Huvikoolis, kus õpivad ka alaealised, kuulub hoolekogusse ka lastevanemate esindaja.
Otsuse eelnõu eesmärk on nimetada Häädemeeste Vallavolikogu esindajad Tahkuranna Lasteaed-algkooli, Metsapoole Põhikooli, Uulu Põhikooli, Häädemeeste Keskkooli ja Häädemeeste Muusikakooli hoolekogudesse. 
Eelnõu algataja: Häädemeeste vallavalitsus, Tahkuranna vallavalitsus
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