Seletuskiri Häädemeeste Vallavolikogu otsuse eelnõude nr 3-5
 “Maa munitsipaalomandisse taotlemine” juurde 

Maareformi seaduse (MRS) § 25 lõike 1 kohaselt antakse munitsipaalomandisse MRS §-is 28 nimetatud maa. 
MRS § 28 lõike 3 alusel maa, mille munitsipaalomandisse andmist kohaliku omavalitsuse üksus MRS-is sätestatud tähtajaks ei taotlenud, antakse munitsipaalomandisse, kui maa ei kuulu MRS alusel tagastamisele, erastamisele või riigi omandisse jätmisele.
Vabariigi Valitsuse 02. juuni 2006. a määruse nr 133 “Maa munitsipaalomandisse andmise kord” § 6 lõike 1 alusel kohaliku omavalitsuse volikogu vastava otsuse alusel koostatud maa munitsipaalomandisse andmise taotluse esitab valla- või linnavalitsus maa munitsipaalomandisse andmise otsustajale. Taotlusele kirjutab alla vallavanem või linnapea või tema volitatud isik. Taotlusele lisatakse kohaliku omavalitsuse volikogu otsus.
Vastavalt nimetatud korra § 2 lõikele 1 alusel maa munitsipaalomandisse andmise otsustab «Maareformi seaduse» § 28 lõike 1 punktides 1, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11 ja 12 nimetatud maa osas munitsipaalomandisse taotletava maa asukoha järgne maavanem ning sama paragrahvi lõikes 2 nimetatud maa osas keskkonnaminister.
MRS § 25 lg 51 alusel MRS § 38 lõike 3 kohaselt välja selgitatud munitsipaalomandisse antava maa munitsipaalomandisse andmise otsustab Maa-ameti peadirektor.

Otsuse eelnõu nr 3 kohaselt taotletakse Häädemeeste valla munitsipaalomandisse Häädemeeste valla omandis oleva Häädemeeste alevikus asuva Aiandi tn 7 (garaaž ehitusregistri koodiga 120814802) alune maa.

Otsuse eelnõu nr 4 kohaselt taotletakse Häädemeeste valla munitsipaalomandisse Häädemeeste valla omandis oleva Papisilla külas asuva Mäenõlva (silohoidla ehitusregistri koodiga 220833533) alune maa.
Otsuse eelnõu nr 5 kohaselt taotletakse Häädemeeste valla munitsipaalomandisse Häädemeeste valla omandis oleva Papisilla külas asuva Teeääre (silohoidla ehitusregistri koodiga 220833540) alune maa.
Häädemeeste Vallavalitsuse ülesandeks jääb koostada maa munitsipaliseerimise taotlus ja esitada need koos juurde kuuluvate dokumentidega maa munitsipaalomandisse andmise otsustajale.
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