Seletuskiri Häädemeeste Vallavolikogu otsuse eelnõude nr 8-9
 “Audiitori määramine” juurde 

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 1 alusel kuulub volikogu ainupädevusse valla- või linnaeelarve vastuvõtmine ja muutmine, majandusaasta aruande kinnitamine ning audiitori määramine.

Häädemeeste valla majandusaasta aruande auditeerijaks on olnud seni määratud Assertum Audit OÜ, kelle endine vandeaudiitor Karin Teder on auditeerinud Häädemeeste VV konsolideeritud majandusaasta aruannet 2015 ja 2016 audiitorettevõtja Assertum Audit OÜ-s ja on praegu Osaühing KL Partners vastutav vandeaudiitor. 
Osaühing KL Partners on esitanud audiitorteenuse pakkumuse Häädemeeste Vallavalitsuse 2017.a majandusaasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruandele. 

Häädemeeste Vallavalitsuse 2017 aasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruande auditi esialgne hinnanguline  ajakulu ja maksumus on alljärgnev:







Hinnanguline  Hinnanguline 

 ajakulu
maksumus (lisandub käibemaks)

Häädemeeste VV konsolideeritud aruande audit     50                   2 500 €

Sihtasutus Luitemaa audit   


            5                        50 €

AS Häädemeeste VK ülevaatus

          20

900 €

Kokku:
 




                      3450 €
Kokku 3450 €, millele lisandub käibemaks.
Lähtudes eeltoodust teeb Häädemeeste vallavalitsus ettepaneku määrata Häädemeeste Vallavalitsuse 2017.a majandusaasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruande auditeerijaks Osaühing KL Partners.

Osaühing KL Partners on esitanud audiitorteenuse pakkumuse Tahkuranna Vallavalitsuse 2017.a majandusaasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruandele. 

Tahkuranna Vallavalitsuse 2017 aasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruande auditi esialgne hinnanguline ajakulu ja maksumus on alljärgnev:

Hinnanguline Hinnanguline

ajakulu 
maksumus (lisandub käibemaks)






--------------------------------------------------------------------------

Tahkuranna VV konsolideeritud aruande audit 48 

2400 €

Tütarettevõtja Vesoka OÜ ülevaatus 
     20 

850 €

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Kokku: 




     68 

3250 €

Kokku 3250 €, millele lisandub käibemaks.
Lähtudes eeltoodust teeb Tahkuranna Vallavalitsus ettepaneku määrata Tahkuranna Vallavalitsuse 2017.a majandusaasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruande auditeerijaks Osaühing KL Partners.

Häädemeeste Vallavolikogu poolt otsuse vastuvõtmisel sõlmib audiitorühing vallavalitsustega audiitorteenuse osutamise lepingud majandusaasta aruannete auditeerimiseks, milles lepitakse kokku auditi teostamise täpsemad tingimused koos vastava ajakavaga.

Eelnõu algataja: Häädemeeste vallavalitsus ja Tahkuranna vallavalitsus 
Eelnõude ja seletuskirja koostajad: Häädemeeste vallasekretär ja Tahkuranna vallasekretär
Kuupäev: 31.10.2017
